

KEMENESALJA



Néptáncoborzó, kerékpártúra

Néptáncoborzót tart a KMK június 20-án, 21-én és 22-én délelőtt 10 és 12 óra között gyermekek és fiatalok részére. A népi játékok, táncok és mondókák tanulását *Ipsicsné Nagy Erzsébet* és *Ipsics Péter* vezeti. A KMK elől június 23-án kerékpártúra indul Mesteribe, ahol strandolni lehet. A szervező *Nagyné Tóth Andrea*.

„Áram alatt” a rendező

Június 5-én volt a celldömölki vasúti rendező pályaudvaron a villamos felsővezeték-hálózat műszaki átadása, amelyen jelen volt lapunk munkatársa is, akinek képes beszámolóját a következő lapszámunkban közöljük. Addig is nem árt tudni: a rendező pályaudvar feletti felsővezeték megközelítése életveszélyes.

Nyerjen vérnyomásmérőt!

Befejeződött tizennégy hete tartó egészségügyi totónk, az eddig feltett kérdéseket most együtt megtalálják olvasóink lapunk 4. oldalán. Már csak a helyes válaszokat kell beküldeni a szerkesztőség címére, hogy Ön is esélyes legyen megnyerni a három vérnyomásmérőt egyikét. Játsszon velünk, nyerhet!

A békediktátum aláírásának 80. évfordulóján

Megemlékezés a Trianoni keresztnél

A MIÉP és az FKGP helyi szervezete június 3-án megemlékezésre hívta a hazaszerető, az igazságtalan diktátumot elítélő honfitársakat is, a pártok tagságát, a helyi és környékbeli polgárokat, az ifjúságot a Ság hegyi Trianoni kereszthez. Az emlékezés délelőtt 10 órakor vette kezdetét, amikor a több száz tisztelgő elénekelt nemzeti imánkat, a Himnuszt.

(Folytatás a 2. oldalon)



Kell-e még egy szupermarket Celldömölkön?

Zárt ülés helyett nyíltan tárgyalta a képviselő-testület legutóbbi ülésén a Korona-sarok beépítésével foglalkozó napirendi pontot.

Mint megtudtuk, szombathelyi vállalkozók jelentkeztek, hogy megvásárolják az önkormányzattól a telket, majd szupermarketet, felette lakásokat kívánnak építeni. Az ülésen jelen volt **Ónódi István**, a Mávécspcell Kft. főmérnöke, aki rögtön átnyújtotta a képviselők számára a celldömölki kft. tanulmánytervét a terület beépítéséről. Az impozáns látványtervek mélygarázsok, üzlet- és irodahelyiségek, valamint lakások kialakításának lehetőségét adják. Egyediségét a sarkon megjelenő, a névből adódó korona adja. A Mávécspcell Kft. 5 millió forinttal többért, 20 millió forintért vásárolná meg a telket, mint a szombathelyi cég.

(Folytatás a 2. oldalon)

Nyárköszöntő utcabál június 18-án

A tanév végével köszöntjük együtt a nyarat! Várunk minden celldömölki általános és középiskolást június 18-ai rendezvényünkre, melynek helyszíne a polgármesteri hivatal udvara lesz. Programelőzetes: 18 és 19 óra között koncert a kicsiknek (1-4. osztályosok). 19.30 órától 20.15-ig a szombathelyi musicalstúdió a Macskák című musicalből mutat be részleteket. 20.30 órától 23 óráig buli, a LEGO együttes zenél. A kísérőprogramokból: élősakk ismert felhőttekkel és gyerekekkel, szellemkastély, jósdá, kvízzjáték és arcfestés. Ez alkalommal jutalmazuk azokat a diákokat, akik kiemelkedő eredményeket értek el a tanévben. A díjakat **Makkos István** polgármester adja át.

Tedd félre a tankönyveket, örülj a vakációnak! Várunk Téged is, bulizzunk együtt!

A szervezők

Lövések is dördültek Ostffyasszonyfán

Rendőrkezen a gyanús alakok

A celldömölki rendőrök izgalomtól sem mentes akciójáról tájékoztatta lapunkat **Molnár Lajos**, a kapitányság vezetője.

Június 5-én éjszaka lakossági bejelentésre riasztották az éppen szabadnapos ostffyasszonyfai körzeti megbízott rendőrt, **Németh Zoltán** törzsszázalóst. A bejelentő 3 gyanúsán viselkedő személyt látott a község italtoltja előtt. A törzsszázalós a helyszínre sietett, ám közben az italtolt riasztója megszólalt, s az illetők futásnak eredtek. A riasztó hangjára – a telefonálón kívül – két másik helybéli férfi is az italtolthoz sietett, lapátokkal felszerelkezve.

(Folytatás a 2. oldalon)

Elismerés pedagógusoknak

Bensőséges ünnepség keretében öt pedagógust részesített elismerésben a város önkormányzata pedagógusnap alkalmából. **Makkos István** polgármester köszöntő szavai után **Bertha Gyula** (Műszaki Szakközépiskola és Szakiskola), **Jankó Zoltánné** (Gayer iskola), **Molnár Margit** (gimnázium), **Pajor Katalin** (Eötvös iskola) és **dr. Varga Gáborné** (Berzsenyi iskola) vehette át a Celldömölk Városért Emlékplakot. **V. L.**



Megemlékezés a Trianoni keresztnél

(Folytatás a 1. oldalról)

A celldömölki MIÉP-szervezet nevében **Takács Lászlóné** köszöntötte az egybegyűlteket. Külön köszöntötte **ifj. Hegedűs Lóránt** református lelkészt, a MIÉP elnökségi tagját, országgyűlési képviselőt és **Nagy Péter** plébánost. A Ság hegyi emlékmű 1934. évi felavatásnak történetét vázolta fel. Ezután **ifj. Hegedűs Lóránt** tartotta megemlékező beszédét a győztes hatalmak fondorlatos kegyetlenséggel nemzetünket súlytó békediktátumáról. Szavait bibliai idézetekkel és versrészletekkel támasztotta alá, tette szemléletessé. A múlt után kitért a jelenre is. Szerinte a területi trianon után a szellemi trianon szenved most el nemzetünk. Ha a schengeni határok Záhony és Biharkeresztesnél húzódnak majd a nemzetközi pénz és üzleti körök nyomására, akkor Erdély és Kárpátalja számára a „trianoni békekötés” megismétlődik. Ez megengedhetetlen. Kitért a baloldali körök által szorgalmazott, idegenek betelepítésével foglal-



ifj. Hegedűs Lóránt

kozó tervekre, mellyel nemzetünk fogyását ellensúlyozná. Beszédében a magzatvédelemre figyelmeztetett.

A szónoklatot vastappsal köszönte meg a hallgatóság. Ezután **Majsa Gábor** nagysimonyi tanuló szavalt a Papp Váry Elemérné Hitvallás című versét, majd az alsósági ministránsok adták elő Trianonról, a hazaszeretetről, magyar nyelvünkről szép műsorukat Szórádi Anita vezetésével, Dala Ferenc, Óri Evelin, Szekeres Er-

zsébet, Varga Enikő, Tóth Krisztina és Tóth Éva közreműködésével.

Koszorúzás következett. A Vas Megyei MIÉP-szervezet nevében: **Horváth Péter** és **Hegedűs Tamás**, a MIÉP celldömölki szervezete nevében: **Mesterházi Csaba** és **Szalai Dezső**, a MIÉP bobai szervezete nevében: **Gyömörey Károly**, az FKGP celldömölki szervezete nevében: **Velekey József** és **Németh Jenő**, Celldömölk Város Önkormányzata nevében: **Tima László** alpolgármester, az alsósági Életfa Egyesület nevében: **Nagy Jánosné** és **Döme László** koszorúzott.

Szabadtéri ökumenikus szentmisével folytatódott a megemlékezés, melyet Nagy Péter plébános mutatott be ifj. Hegedűs Lóránt lelkész szolgálatával. A hallgatóság áhítattal, zengve énekelte az „Isten hazánkért térdelünk elődbe” és a „Boldogasszony anyánk” kezdetű énekeket. Az áldás után a szót, a székely himnusz és a magyar himnusz eléneklésével ért véget a felejthetetlen, 2000. évi Ság hegyi megemlékezés.

A Független Kisgazdapárt cell-dömölki szervezetének vezetői gulyáspartira és borkóstolóra hívták az időközben megéhezett és megszomjazott vendégeket. Köszönet a finoman elkészített két-fajta gulyásért, az ízletes ebédért, a vendéglátásért, a sok fáradságos munkáért, ami ezt megelőzte.

A trianoni megemlékezés napján, június 3-án és 4-én a Ság hegyi Múzeumban Hetényi József saját gyűjteményéből rendezett kiállítást Király Tibor soproni gyűjtő bélyeganyagának felhasználásával Trianon címen. Mint megtudtuk: sok százan tekintették meg a kuriózumnak számító kiállítási anyagot, arról elismeréssel nyilatkozva. Nemzeti tragédiánkat bemutató dokumentumokat láthattunk a tárlókban: képeslapok, békeszerződésről szóló könyvek, kiadványok, térképek, az I. és II. bécsi döntés és részleges határrevízióval foglalkozó, valamint a soproni népszavazással kapcsolatos anyagok voltak láthatók, ingyenesen. Köszönet a Fertő-Hanság Nemzeti Park vezetőségének ezért a lehetőségért.

Döme László
Fotó: Hetényi László

Rendőrkezen a gyanús alakok

(Folytatás a 1. oldalról)

Németh Zoltán a gyanúsítottak után eredt. Megállásra szólította fel őket, de azok közben elérték a közelben parkoló Fiatot, és nagy sebességgel a rendőr felé hajtottak. Ekkor dördültek el a figyelmeztető lövések, de az sem használta. A törzszászlónak még sikerült elugrania az autó elől, és erősítést kért a celldömölki ügyeletről.

A segítségre siető járőrökcsit – melyben **Berkes András** zászlós és **Bolla József** főtörzsrőmester ült – megfelelő helyre (táv)irányították a kollégák, mégpedig Kenyeribe, a vönöcki útelágazáshoz. Az érkezőknek semmi esélyük sem volt a menekülésre. A rendőrök elzárták az utat, és elfogták a három Veszprém megyei férfit, akikről kiderült, hogy eddig sem tartoztak a törvénytisztelő emberek sorába. **Völgyi**

Gyermeknap Mersevátón a millennium jegyében

Százhusz (!) 14 éven aluli gyermek kapott meghívót Mersevátón az elmúlt évben alakult Ifjúsági Baráti Egyesülettől. A meghívó vidám gyermeknapra invitálta a címzetteket.

Az egyesület vers- és mesemondó-, valamint rajzversenyt hirdetett a gyerekeknek, melynek a díjkiosztóját szintén a gyermeknapon tartották. A programban sor- és váltóversenyek, tréfás jelenetek szerepeltek, a csúcs pedig Pap Rita műsora volt.

A vers- és mesemondásban **Varga Réka**, **Horváth Dóra** és **Kovács Benjamin** kapott díjat az alsósok közül. Az óvodások díját a 7 résztvevő egyenlő arányban kapta meg.

A Honfoglalás-versszerződés című rajzpályázat győztesei az alsó tagozatosok közül **Márkus Johanna**, **Takács Szilvia**, **Kéri Csilla** és **Gombási Krisztina**, a felsősöknél **Kéri Andrea** és **Kéri Erika** voltak.

A jól sikerült nap táborúzzal és tinidiszkóval zárult. **V. L.**

Kell-e még egy szupermarket Celldömölkön?

(Folytatás a 1. oldalról)

Hozzászólások után a testület tagjai úgy döntöttek, hogy a városfejlesztési bizottság következő ülésén a két tervet versenyeztetik egymással. Tekintettel arra, hogy azt az ülést nyilvánosság is teszik, az érdeklődő lakosság is elmondhatja véleményét Celldömölk arculatának formálásáról.

T.

A Tourinform Iroda híreiből

Kirándulást szervez a Tourinform Iroda június 21-én Budapestre, autóbusszal. A program résztvevői meglátogatják a Tropicarium-Óceánarium kiállítást, ahol a folyók, tavak, tengerek és óceánok lenyűgöző világával ismerkedhetnek meg. Jelentkezni az irodában lehet, részvételi díj felnőtteknek 2500, gyerekeknek 2000 forint. Ismét lesz lovas-tábor, ahol az egész napos lovaglás mellett kiránduláson és fürdőzésen is részt vehetnek a jelent-

kezők. Az első turnus július 3-a és 8-a, a második augusztus 14-e és 19-e között tart. A 6000 forintos részvételi díj az ebéd és az utazás, illetve a kísézőprogramok költségeit is tartalmazza.

Június 30-ig akciós áron, 5500 forintért kapható a Tourinform Irodában a Magyar Turizmus Kártya. Az egy évig érvényes kártya különböző kedvezményeket ad, többek között 8 db 50 százalékos menettérti vonatjegyet, 6-6 darab 50 százalékos busz- és balatoni ha-

jójegyet, ingyenes ópusztaszéri belépőt, 400 forint ingyenes telefonálási lehetőséget. Ezenkívül tartalmaz baleset-biztosítást és szálláshelyek, éttermek esetében 5-30 százalékos kedvezményt.

Megjelent és megvásárolható az irodában a Vendégváró sorozat, melynek könyvei között található ismertetéseket például Vas, Heves, Baranya, Zala megyékről, de segítséget kaphatunk vonattal történő magyarországi utazásainkhoz is.

Terjesztőket keresünk!

Jelentkezőket keresünk (diákokat is) az Új Kemenesalja című hetilap jutalékos rendszerben történő terjesztésére. Érdeklődni lehet a Kemenesaljai Művelődési Központban.

A vasút teljesítette az ígérését

2000 meghozta a villanymozdonyt

2000. május 26-án megérkezett Celldömölkre az első olyan személyszállító vonat, amelyet villamos mozdony húzott. A menetrendben 902-es számú gyorsvonatként jelölt vonat 12 óra 04 perckor, az előírt pontossággal gördült be az állomás ötödik vágányára – elején a csillogó-villogó V63,017-es számú mozdony, amelyet **Hetesi Dénes** celldömölki mozdonyvezető irányított. Az ország vasutas települései közül a CELLDÖMÖLK nevét és címerét viselő mozdonyt a Dombóvári Gépészeti Főnökség üzemelteti és gondozza, erre az ünnepi alkalomra is Dombóváron készítették fel.

A vonatot Celldömölk vasútállomás fedett peronján, és a nemrég épített magasperonon több száz fős ünneplő közönség fogadta. A fellobogózott magasperonon várakozók közt volt **Kovács Ferenc**, Celldömölk országgyűlési képviselője, **dr. Radnai Endre**, Vas Megye Közgyűlésének alelnöke, **Makkos István**, Celldömölk város polgármestere, **Szabó Imre**, a MÁV Rt. Szombathelyi Területi Igazgatóságának vezetője, ott voltak a területi igazgatóság villamosításban közreműködött főnökségeinek vezetői és dolgozói, valamint Celldömölk vasúti csomópont vezetői és munkatársaik.

A vonat érkezése után a Celldömölk nevű mozdony két külön kocsi elhagyta a vonatot, hogy helyet adjon annak a dízelmozdonynak, amely továbbvitte a gyorsvonatot Szombathelyre, hiszen Celldömölk és Szombathely között most szerelik a villamos felsővezeték, a villamos mozdony áram nélkül nem tudott volna tovább működni. Amikor a gyors elment Szombathelyre, a villamos mozdony visszaállt az ünnepség helyszínére, és a külön kocsi-

ban érkezett vendégeket az előbb már említettekkel együtt **Szabó Imre** MÁV-igazgató köszöntötte: többek közt **Gyapay Zoltánt**, Várpalota város országgyűlési képviselőjét, **Nagy Bélát**, a KHVM Vasúti Főosztályának helyettes vezetőjét, **Sárdi Gyulát**, a MÁV Rt. vezérigazgató-helyettesét, **Carmello Fiorentinót**, a VIACOM Rt. igazgatóságának tagját, a koncesszió többségi tulajdonos képviselőjét, **dr. Schagrin Tamást**, a VIACOM Rt. vezérigazgatóját, **Goszták Árpádot**, a SIEMENS Nemzeti Vállalatcsoport igazgatóságának tagját, **Szabó Istvánt**, a VASÚTVILL Kft. ügyvezető igazgatóját és a felsővezeték-építési munkálatokban részt vevő alvállalkozók jelen lévő képviselőit.

A vasútigazgató köszöntője után **Bartha István** alkalomhoz illő szavaltatát hallhattuk, majd városunk polgármestere mondott üdvözlő beszédet. Beszédének fő gondolatai a következők voltak: „Lehet, hogy ma még nem érezzük, mekkora jelentőséggel bír ez az esemény, hogy villamosított vasútvonalat avatunk. Ennek az egész városra kihatással lévő haszna a későbbiekben lesz igazán tapasztalható. Külön öröm, hogy nem csak a múlttal kapcsolatos ünnepek rendezésére van alkalomunk – mint amilyenek voltak például a Celldömölkön található két vasútvonal fennállásának 125 éves évfordulója –, hanem olyanra is, amely a korszerűsítéssel kapcsolatos és a jövőnek szól. Olyan ünnepség részesei vagyunk, amely eseményről utódaink is megemlékeznek kerek évtizedek múlva. Talán egyetlen szépséghiba, hogy nem maradhatott meg az állomás vágányai felett átvezető gyalogos-

felüljáró, amelyről oly sokszor csodálták az óvodások a vasutat. Sikertől megegyeznünk a SIEMENS-szel, hogy közmegegyezésre megépítik a helyettesítő alagutat. Gratulációmát fejezem ki azok számára, akik részt vettek az építkezésben, dacolva az időjárás viszontagságaival is. Kívánom, hogy a vasútvonal-korszerűsítés hozzon hasznot a MÁV Rt.-nek és mindenekelőtt Celldömölk városának, a város polgárainak!”

Ezt követően az ünnepség kedves színfoltja volt a Tapolcai Batsányi János Vasutas Művelődési Központ Kinizsi Táncegyüttesének műsora. A művészi produkció után az avató-ünnepség hozzászólói következtek – Carmello Fiorentino, Nagy Béla, Szabó István és Sárdi Gyula urak.

Közben a mozdony előtt megjelent három, vasutas egyenruhába öltözött csinos hölgy, kifeszítették az erre az alkalomra nyomtatott szöveggel díszített nemzeti színű szalagot: „A VILLAMOS ÜZEM FELVÉTELE – 2000. MÁJUS 26. – CELLDÖMÖLK”, és bársonypárnán hozták az ollókat a szalag elvágásához. Nem lehetett nem odafigyelni, mert ahogy megjelentek, fotósok és televíziósok hada lepte meg őket.

Ezután a MÁV Rt. vezérigazgató-helyettese, Sárdi Gyula és városunk polgármestere, Makkos István átvágták az indulásra felkészült vonat előtt a szalagot, ezzel hivatalosan is megnyitották a Celldömölk és Székesfehérvár közti vonalvillamosítás teljes hosszában. A vezérigazgató-helyettes engedélyével **Németh Tibor** forgalmi szolgálattevő „menesztette” a vonatot, amely méltóságteljesen kigördült a pályaudvarról.

Az ünnepség befejezéséeként Kovács Ferenc, városunk országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet.

Mihók Tamás

Megkérdeztük válaszoltak

Mit jelent Önnek és a városnak a villamosvasút?

Makkos István polgármester: Nem utazom sokat vasúton, az állomáson sem járok gyakran, de a közelmúltban meglepődtem, hogy az állomás képe napok alatt mennyire megváltozott. Gyermekkoromban Győrben megszoktam a villamosított vasút jeleit. A gyalogos-felüljárón naponta jártam át a vezetékek felett – a Nádorvárosban laktam, és a belvárosba jártam iskolába. Gyakran utaztam Budapestre, a Balatonra, és ha ránéztem egy vonatra az állomáson, a mozdonyáról tudtam, hogy melyik irányba tart. Celldömölk nevét a hangosbemondóból és a menetrendből ismertem meg, tudtam, hogy oda nem Kandó-mozdony jár. Remélem, hogy a Celldömölk és Győr közti vonal lesz a következő vasútvillamosítás tárgya!

Schimmer Andrea kereskedő: Én ritkán utazom vonattal, de a villamosítás mindenképpen előrelépést jelent. Bár a celli vá-



ros számára a Ság hegy is fontos, a vasútja sem elhanyagolható. A férjem a Ság hegyen született és nőtt föl, de Cellt a vasútállomásáról ismerik az egész országban az idegenek. Olvastam a borturizmusról, a véleményem az, hogy ha száz osztrák eljön, az még nem turizmus. Ez csak a kezdet. A villamosítás viszont vasutunk fejlődésének betetőzése. Elfogult vagyok a hegyvel, de előbb legyen jó közlekedés Cellbe, Cellből pedig a hegyre, mert bort inni nem kocsival jönnek majd! Halálos véték volt a város címeréből a szárnyaskereket kivenni.

Németh Tibor forgalmi szolgálattevő: Celldömölki születésű és celli lakos vagyok, vasutas család tagja. Nagyon örülünk a villamosításnak, a családban is mindenki nagy dolognak



tartja. Mint Celldömölk állomási forgalmi szolgálattevő – társaim nevében is mondhatom – gyorsabban tudjuk a vonatok fogadását, menesztését (indítását) munkánk során megoldani. Talán a kedves celldömölki utasok is más szemmel néznek bennünket ezután; úgy érzem, hogy eddig a háttérben voltunk elmaradott technológiáinkkal.

Hetesi Dénes mozdonyvezető: Pápai születésű vagyok, 1977 óta élek Cellben. A hivatásomnak tartom a mozdonyvezetőséget, és büszke vagyok arra, hogy én vezethetem az első menetrend szerinti személyszállító vonatot Celldömölk állomásra. Öröm számomra, hogy részese lehetek a jövőben várható és a vonalvillamosítással járó előnyöknek, viszont az az érzésem, hogy kevesebb munkaerőre lesz szükség, és ez hátrányosan érintheti munkahelyemet.

Mihók T.

Válassza ki a helyes megoldást, és nyerjen vérnyomásmérőt!

A Jó egészséget, Kemenesalja! című totó kérdései

Tizennégy hete tartó játékunk utolsó felvonásaként újra közzétesszük a kérdéseket, amelyekre a lehetséges megoldások melletti számot, illetve az ikszet bekarikázva adhatja meg a jó válaszokat. Az eredeti, a lapból kivágott újságdalt kell beküldeni a szerkesztőségbe. Akik a legtöbb jó megoldást adják, sorsoláson vesznek részt. Három vérnyomásmérőt lehet nyerni a Szent Márton Gyógy-szertár jóvoltából.

A megoldásokat a következő címre kérjük beküldeni: Új Kemenesalja Szerkesztősége, 9500 Celldömölk, Szent-háromság tér 1. A beküldési határidő: június 30-a.

Most pedig következzenek újra a kérdések:

1. Száihigiénia

A fogak és a száj ápolásának elhanyagolása súlyos betegséget okozhat. Milyen időközönként kell fogorvoshoz menni?

- 1. három évenként
- 2. félévente
- x. évenként

2. Háztartási higiéné

A baktériumok okozta ételmérgezés elkerülhető. Mire kell odafigyelni a tojást tartalmazó ételek elkészítésekor?

- 1. A héjas tojást hűtőszekrényben (10 °C alatt) célszerű tárolni, és a felhasználás előtt meg kell mosni!
- 2. Fontos, hogy sötét helyen tároljuk a tojásokat.
- x. A tojás héjának a színe segít eldönteni, hogy milyen friss.

3. A vitaminokról

Fogyasszunk minél több természetes vitamint friss gyümölcs, zöldség formájában! Melyik gyümölcsben van a legtöbb vitamin?

- 1. dió
- 2. alma
- x. zöldpaprika

4. A dohányzásról

A dohányzás súlyosan károsítja az emberi szervezetet. Melyik leggyakoribb betegségeket okozhatja a cigaretta?

- 1. hörghurut, rák, érszűkület
- 2. kötőhártya-gyulladás, gyomorfekély
- x. a bőr elveszti rugalmasságát

5. A táplálkozásról

A helytelen táplálkozásnak egészségkárosító hatása van. Figyeljünk oda, mikor mit és mennyit fogyasztunk. Ki teszi helyesen? Aki...

- 1. naponta háromszor étkezik és egyszerre sokat
- 2. naponta ötször eszik és egyszerre keveset
- x. akkor eszik, ha ideje engedi

6. A magas vérnyomásról

A magas vérnyomás korunk egyik veszélyes betegsége, amely az életmódváltozással kivédhető, csökkenthető. Melyek azok az életmódból adódó kockázati tényezők, amelyek szerepelnek a magas vérnyomás kialakulásában?

- 1. szellemi munka, sok pihenés
- 2. túlzott sófogyasztás, dohányzás, mozgásszegénység, stressz
- x. fizikai munka, fogyókúra

7. A koleszterinről

A koleszterin a szervezetbe állati táplálékkal jut be, de a szervezet maga is előállítja. Magas koleszterinszintnél az érfalak szűkülnek, rugalmatlanná válnak. Melyik élelmiszer tartalmaz sok koleszterint?

- 1. tej
- 2. napraforgóolaj
- x. tojás sárgája

8. Az elhízásról

Az elhízás nemcsak hiúsági kérdés, hanem számtalan betegség okozója is lehet. A barna kenyér fogyasztása egészségesebb, mert:

- 1. magasabb a fehérjetartalma
- 2. magasabb a rost- és ásványianyag-tartalma
- x. hosszabb ideig fogyasztható

9. A fogápolásról

Fontos a fogak tisztán tartása. Az jár el helyesen, aki fogat mos:

- 1. minden étkezés után
- 2. este, lefekvés előtt
- x. evés előtt

10. Az alkoholfogyasztásról

A túlzott alkoholfogyasztás a betegségek előidézője lehet, károsítja:

- 1. a májat
- 2. a tüdőt
- x. a fogazatot

11. Ét elkészítés

Az ételek megfelelő elkészítési módja fontos az egészséges táplálkozás szempontjából. Hogyan készítsük el ételeinket egészségesen?

- 1. bő zsiradékban süssük a húst, hogy le ne égjen
- 2. párolva legértékesebb a gyümölcs és a zöldség
- x. ne sós vízben pároljuk a zöldséget, csak a tűzről való levétel után sózzunk, akkor is nagyon keveset

12. AIDS

Mit jelent ez a négy betűs mozaikszó: AIDS?

- 1. fertőző betegség, amely védtelenné tesz más betegségek ellen
- 2. lelki betegség
- x. nemzetközi szervezet nevének rövidítése

13. A háztartási higiéniaról

A háztartási higiénianál fontos, hogy:

- 1. sokat szellőztessük a konyhát
- 2. azonos időpontokban vásárolt mirelitárukat ugyanazon a helyen tároljuk
- x. gyakran fertőtlenítsük a munkaasztalt, különösen ha nyers húst vagy baromfit tisztítottunk rajta

14. Az egészséges fejlődésről

Az egészséges növekedés és fejlődés alapfeltétele az egészséges táplálkozás. Miből együnk sokat?

- 1. friss gyümölcsökből, zöldségekből, tejtermékekből
- 2. gumicukorból, mert könnyen rágható, laktató
- x. szárított, cukrozott gyümölcsökből

Heti interjú

Kitartással, becsülettel

Amilyen a mester, olyan a munkája

A fenti közmondás jutott eszembe, amikor egy kis beszélgetésre indultam Kosztolánczy János bácsihoz. Ahhoz az idős kőművesmesterhez, akinek a neve fogalom a szakmában, és az általa épített házakból utcasort lehetne összerakni. Kedves feleségével együtt szívesen fogadott, örömmel mesélt az Új Kemenesalja olvasóinak.

– János bácsi! Szeretném, ha kicsit „bepillantathatnánk” szép, hosszú életébe, hiszen a lassan betöltött 87 esztendő nem kis idő!

– Bizony nem. Gyorsan repülnek az évek, és régen volt 1913. szeptember 12-e, amikor Kemeneskápolnán megszülettem. Hatan voltunk testvérek: 3 fiú, 3 lány. Sokat kellett dolgoznia cipész édesapánknak – meg mellette édesanyánknak is –, hogy elláthassanak bennünket. A falu népe bőven adott munkát, hiszen akkor mintegy 400-an lakták a falut, ma meg talán hatvanan. A lábbelik javítása mellett gazdálkodtunk is.



Kosztolánczy János Fotó: Völgyi L.

1920-ban istállót építettünk, ahol én már segítettem: hordtam a téglát. Azt kérdezte a kőműves, Süle Sebestyén mester úr: „Te fiam, ha megnősz, eljőnnél-e hozzám inasnak?” Én boldogan igent mondtam, nem is sejtje, hogy ez 1927-ben megvalósul. Pontosan emlékszem, 1927. március 11-én, reggel 5 órakor kezdtem a munkát.

– Hogyan folytatta?

– 1936. október 4-én délig dol-

goztam, 5-én bevonultam katonának. 1939-ben szereltem le. Munka nem volt, mármint a szakmában. Valami után nézni kellett. Elkísértem a barátomat, aki csendőrnek jelentkezett, aztán én is az lettem. Monoron szolgáltam 6 évig, egészen 1945-ig. Közben kikerültem a frontra – Lengyelországba –, ahol írrok voltam. Angol fogságba estünk, 1946-ban jöttem haza. Másnap már újra dolgoztam, építettem.

– Családalapítás? Már ideje volt ugye?

– 1948-ban nősültem meg, azóta is tart – hála a jó Istennek – ez a boldog házasság. Két gyermekünk, négy unokánk, három dédunokánk van.

– Mikor lett „maszek”?

– Már 1954-ben – Nagy Imre idejében – iparendélyt váltottam, 1994-ig aktívan dolgoztam. Legalább tíz inasomból lett kiváló mesterember.

– Miért szerették Önt, a munkáját az emberek?

– Igyekeztem precízen, pontosan dolgozni, az ígért határidőket betartani. Nem ittam, de nem tűrtem el az italozást az „embereimtől” sem. Reális árakat kértem, nem „vágtam meg” senkit.

– Jani bácsi szerint hogyan változott a világ? Jobb lett, vagy rosszabb?

– Teljesen más! Az országunkat kifosztották az elmúlt évtizedekben, most már szépen gyarapodik. Ma szinte mindenki az anyagiakat gyűjti, más, fontosabb értékek háttérbe szorultak. Minden vásárnap templomba jártunk, tiszteltük a szüleinket, a nagyszüleinket, az embertársainkat. Ma mindent elborít a trágár, csúnya beszéd, egymás bemocskolása. Bízom benne, hogy ez megváltozik!

– Ha újra kezdhethé János bácsi?

– Akkor is ezt az utat járnám végig, mert bár nehéz volt és sokat dolgoztam életemben, öröm volt látni fáradozásom eredményét, a sok szép házat!

– Kívánok jó egészséget, jókedvet és reménységet! Köszönöm a beszélgetést!

Pócze Istvánné Fotó: Völgyi L.

Az MTA Kézirattárában is kutatott a bobai diáklány

Az Apáczai Kiadó és Könyvterjesztő Rt. idén is meghirdette pályázatát, melyet tehetséges nyolcadikosok számára írt ki. Kutató és elemző munka végzésére, önálló gondolatok megfogalmazására buzdította a végzősöket. Eredményes pályázat esetén emléklapra, és pénzjutalomra számíthatnak a gyerekek. A felajánlott összegből 30 000-et kaphatott a tanuló, 10-10 ezret pedig a gyermeket patronáló tanár, illetve a felkészítő pedagógus.

Ebben az esztendőben az alábbi feltételeket fogalmazta meg a kiadó. Önálló, elemző munkát kellett írni Apáczai Csere János életéről. Levélmásolat mellékelésével kellett igazolni, hogy határainkon túl élő, magyar anyanyelvű tanulóval levelezik a pályázó. Saját gondolatok megfogalmazását kérték a verseny kiírói két, jeles költeményünkről, a Himnuszról vagy a Szózatról. A pályázatra 42 írásmű érkezett. Vas megyéből kettő: az egyik Szentgotthárdról, a másik Kemenesaljáról, Bobáról. Ez utóbbi megírója Sebestyén Anita volt, aki így vall a felkészüléséről.

– Viszonylag könnyen ment az első feladat, amelyben Apáczai Csere János életéről kellett írnom. A múltat kutatva, a jelen nagy lehetőségét használtam fel: az

internet segítségével gyűjtöttem össze a megíráshoz szükséges adatokat. A határon túl élő társammal folytatott levelezést sem volt nehéz igazolnom. Legnehezebbnek a Szózatról szóló munka elkészítése bizonyult. Verselemzést könnyen tudtam volna róla írni, hisz magyartanárom, Szabóné Kolostori Mária erre felkészített minket. Csakhogy a pályázatban feltételként szerepelt, hogy ne verselemzést, hanem önálló gondolatokat fogalmazzunk meg.

– A leghosszadalmasabb, de egyben a leghasznosabb az a feladat volt, amelyben helytörténeti kutatómunkát kértek tőlünk. Én Kresznerics Ferenc munkásságáról gyűjtöttem adatokat. Az adatgyűjtést szülőfalumban, Bobán kezdtem. Nem találtam elég bizonyító tény feltételezéseimre, ezért elutaztam Szombathelyre, ahol is a Levéltárban kutakodtam. Még mindig nem voltam elégedett az eredménnyel, ezért felkértem tanárossal, Szemes Józseffel úgy döntöttünk, hogy engedélyt kérünk a Magyar Tudományos Akadémia Kézirattárától, hogy ott folytassuk kutatásainkat. Megilletődöttem mozogtam az ódon épület falai között, ahol gyerekekkel nem igen lehet találkozni. Komoly egyetemistákat és idős kutatókat láttam, közöttük pedig én, az ál-



Sebestyén Anita

talános iskolás. Már vártak minket, kikécsítették a kért könyveket, nekünk pedig végig kellett böngészni az eredeti, kézzel írt Kresznerics munkákat. Hazatérve aztán megfogalmaztuk, és igazoltuk azt a feltevésünket, hogy amikor O. Nagy Gábor összeállította „A magyar szólások és közmondások” gyűjteményét, akkor komoly forrásként felhasználta a kemenesaljai tudós-lelkész munkáit is.

– Még egy dolog foglalkoztatott kutatásaim során. Régóta folyik a vita Boba és Ság között, vajon hol temették el Kresznerics Ferencet. Erre nézve is érvek és ellenérvek sorát sikerült felkutatnom. Találtam írásos bizonyítékot arra nézve is, hogy Bobán, de arra is, hogy Ságön temették el. Gyerekként én természetesen nem tudom eldönteni ezt az évtizedek óta folyó vitát, de a véleményeket, illetve ellenvéleményeket sikerült összegyűjtenem és egymás mellé állítanom.

Németh Ibolya

Székesfehérvári vasiak szülőföldjárása

„Örvendez, királyi város...” – ez Székesfehérvár millenniumi jelmondata lehetne. Örömmel értesültünk, hogy nem csupán Budapesten, hanem például Székesfehérváron is létezik aktívan működő Vasiak Baráti Köre. Éves programjuk összehozza őket találkozásokra, és gyakran felpozícióba szívükben az elindító, szülőföld iránti vágyakozás. A kör tagsága hetven körül mozog, az aktívabb „mag” ötven-hatvanra tehető. Számon tartja őket a befogadó város, erről tanúskodik az önkormányzat ingyenes lapja, a Fehérvári Polgár címen megjelenő kiadvány, amelyben hírt adnak magukról.

A 2000. évi program is gazdag, csalogató. A május 20-ai kemenesaljai kirándulásra egy busznyi „csapat” jelentkezett. **Lórántfy János** elnök és segítői – szorgalmas előkészítő munka során – gyakori levélváltásban kezdtek velünk, amely-

nek eredménye nem maradt el. Kemenesalja központjában, Celldömölkön fogadhattuk őket az említett napon, szemerkélő májusi esőben, de már számot adhatunk arról, hogy a kitűzött cél nagyszerűen megvalósult. A szülőföld egy kis „szigete” visszaidézte a gyermekkori emlékeket, a diákeveket, majd az időközönkénti hazalátogatások ölelkezésre módot adó, múltó évtizedek epizódjait. Keresték saját „lábnyomaikat”, emlékeiket, és rátaláltak azokra az értékekre, amelyek ezeket az érzéseiket erősítették mindannyiukban: itthon vagyunk!, ha csak egy kis időre is.

A nagy elődökre gondolva megpillanthatták Berzsenyi, Petőfi, Kisfaludy, Weöres és mások valamikori kemenesi „fészkeit”. Hűek voltak a régi, de élő üzenethez: „Int a dicső táj, járd zengő ajakkal!” (Berzsenyi). Ostffyasszonyfa határában bejárták a Nagy temetőt (hadifö-

goly-temető), a szeretettel őket fogadó **Vadász István** polgármester úrnak dalt énekeltek a művelődési ház színpadán felsorakozva. Felhangzott ajkukról a „Vas megyei gyerekek vagyok...” című dal, amelyet a kör himnuszának vallanak. Petőfi-versek ekkor, majd Csöngén álmokat ébresztő Weöres-sorok emelték a szülőföldi érzelmeiket. A Ság hegyen Trianon emléke szorította a szíveket. Az elhelyezett koszorú szalagján olvasható a vallo-más, emlékezés a mementő megvalósítóira, csodálkozás a megcsontított hegy gondolatokat ébresztő szikláira. Végül a tudós magyarok előtti tiszteletadás következett Eötvös és tudóstársai emlékét őrző oszlopra tekintve. És a Krisztina nevű csárda vendégszatalánál a jó illatú sági bor keservet oszlato, „biztató szavára” felcsendült a dal – Hazám, hazám, Te mindenem... Aztán jöttek a vigasság ritmusai.

SZÉKESFEHÉRVÁR



A „haza napja” elrepült. Leereszkedett a nagy busz a Ság lejtőjén, az integető karok emléke bennünk maradt.

Dala József

Ha valakinek levelezni volna kedve a fehérváriakkal, íme a címük: Vasiak Baráti Köre, 8000 Székesfehérvár, Kelemen Béla u. 29. VII/14.

A Berzsenyi Dániel Gimnázium versenykrónikája

Bolyai matematika verseny megyei fordulóján

- I. helyezés: **Lócsi Levente** (9. évf.)
- II. helyezés: **Horváth Milán** (8. évf.)
- III. helyezés: **Dummel Dániel** (8. évf.)

Eötvös Loránd fizikai verseny megyei fordulóján

- I. helyezés: **Lócsi Levente** (9. évf.)

A KENGURU országos matematika versenyen

- IX. helyezés: **Lócsi Levente** (9. évf.)

Implom József Helyesírási Verseny megyei fordulóján

- II. helyezés: **Kreif Noémi** (11. évf.)

Megyei közlekedési versenyen

- II. helyezés: **Danka Imre** (7. évf.)

Angol nyelvi verseny megyei fordulóján

- I. helyezés: **Lócsi Levente** (9. évf.)

„Ezeréves Magyar Tükör” regionális történelmi versenyen

- II. helyezés (csapat): **Németh Nikolett**a (9. évf.), **Varga Gyöngyi** (9. évf.), **Kovács Izabella** (9. évf.)

Az Apáczai Kiadó által szervezett országos fizika versenyen

- III. helyezés: **Horváth Milán** (8. évf.)

A megyei történelmi versenyen

- I. helyezett: **Söptei Szabina** (10. évf.)

Az Arany Dániel Országos Matematika Verseny döntőjébe jutott

- Lócsi Levente** (9. évf.)

Országos Internet-keresési verseny

- Országos 6-12. helyezett: **Horváth Milán** (8. évf.)

A Gábor Dénes Számítástechnikai Emlékversenyen

- Országos 13. helyezés: **Pós Judit** (12. évf.)
- Országos 27. helyezés: **Kocsi Nikolett**a (12. évf.)

A Honvéd Kulturális Egyesület által szervezett „Évezredes harcaink” magyar millenniumi hadtörténelmi vetélkedő regionális döntőjén

- III. helyezést elért csapat tagjai: **Kovács Ákos**, **Horváth László**, **Csiszlér Gergely**, **Tarcsi Róbert**, **Gönye Zsolt**, **Kovács István**, **Benkő Norbert**, **Kovács Petra**, **Mogyoróssy Júlia**, **Pethó Regina** (11. évf.)

A millenniumi tehetséggondozó és képességfejlesztő országos verseny újságírói versenyén

- Országos I. helyezés: **Sipos Nóra** (11. évf.)

Biológiából:

- V. helyezés: **Sámson Adrienn** (12. évf.)
- XI. helyezés: **Bolla Eszter** (11. évf.)

Eötvös-fizika verseny (Eötvös L. Ált. Iskola, Celldömölk)

- I. helyezés: **Horváth Milán** (8. évf.)
- III. helyezés: **Dummel Dániel** (8. évf.), **Portschy Ádám** (8. évf.)

Egészségügyi szolgálat

Központi orvosi ügyelet

Cím: Csontváry-patika. Telefon: 95/423-742

JÚNIUS

15. csütörtök	dr. Pánykó Magdolna	Kurányiné K. Szilvia
16. péntek	dr. Sente Tamás	Karádi Ferencné
17. szombat	dr. Sükösd Éva	Horváth Katalin
18. vasárnap	dr. Nagy János	Kurányiné K. Szilvia
19. hétfő	dr. Frommer Barnabás	Karádi Ferencné
20. kedd	dr. Gájer Tatjana	Horváth Katalin
21. szerda	dr. Szabó Ildikó	Kurányiné K. Szilvia
22. csütörtök	dr. Pánykó Magdolna	Karádi Ferencné
23. péntek	dr. Mesterházy Zsuzsanna	Horváth Katalin
24. szombat	dr. Schrott Olga	Kurányiné K. Szilvia
25. vasárnap	dr. Nagy János	Karádi Ferencné
26. hétfő	dr. Szabó Ildikó	Horváth Katalin
27. kedd	dr. Gájer Tatjana	Kurányiné K. Szilvia
28. szerda	dr. Nagy János	Karádi Ferencné
29. csütörtök	dr. Pánykó Magdolna	Horváth Katalin
30. péntek	dr. Tózsér Mária	Kurányiné K. Szilvia

KEMENESALJA Sport

Labdarúgás

Megyei I. osztály

Jánosháza-Vasvár 10:0 (4:0)

Jánosháza, 400 néző, vezette: Bazsó.

Jánosháza: Szete – Tóth, Takács T., Horváth I., Vajda N. – Horváth T., Bors (Varga), Balhási Sz. (Balhási Á.), Rétfalvi – Bartha, Pécz. *Edző:* Balhási Imre.

Tíz gólt lőni még két osztállyal legjobb játékos csapat ellen sem könnyű. A jánosháziak most bajnoki mérkőzésen örvendeztettek meg ezzel a szépszájú nézőközönséggel.

Góllövők: Pécz (3), Bartha (2), Takács Zs. (2), Bors, Vajda N., Rétfalvi. – **Ifi: 4:0.**

Kemenesalja-Csörötnek 4:4 (3:0)

Vönöck, 300 néző, vezette: Mészáros J.

Kemenesalja: Bíró – Szabó (Döbrönte), Huszár (Ruzsa), Mórocz, Dénes – Sebestyén, Kolonics, Varga, Szalai – Németh, Bertha. *Játékos-edző:* Pártli János.

A hazaiak megnyugtatóan vezettek, aztán a vendégek egyenlítették. A 88. percben ismét a vönöckieknek volt az előny, ám mégsem vonulhattak le győztesen, mert a vendégek a hosszabbításban egyenlítették.

Góllövők: Németh Zs. (2), Varga, Bertha, ill. Dani (2), Nyéri (2). Kiállítva: Varga. – **Ifi: 9:3.**

Megyei II. osztály

Sitke-Kemenesmagasi 2:2 (0:0)

Küzdelmes mérkőzésen fontos két pontot hagyott Sitkén a bajnoki címre is esélyes kemenesaljai csapat.

Góllövők: Károlyi, Reider, ill. Berghoffer, Szabó.

Jákfa-Ostffyasszonyfa 2:3 (1:3)

Meglepő, de megérdemelt győzelmet arattak az asszonyfaiak, akik a bajnokság végére ugyancsak „felszívták” magukat.

Góllövők: Mesterházy I., Csirkovics, ill. Varga, Takács Gy. (2).

Kenyeri-Nagysimonyi 5:1 (3:0)

A kiváló szélsőjátékokat produkáló hazaiak már az első félidőben egyértelművé tették a mérkőzés kimenetelét.

Góllövők: Varga A., Kóbor, Mesterházy, Czenky (2), ill. Szakáll J.

Bő-Mersevát 3:5 (2:1)

Ellentétes félidők, több jó teljesítmény a vendégeknél, kiállítás a hazaiaknál, 8 találat...

Góllövők: Kozma, Németh R. (2), ill. Gulyás (3), Németh T. (2), Kiállítva: Vincze.

Mersevát-Hegyfalva 12:1 (3:0)

A fantasztikus eredmény talán egy kicsit a hazai csapat fiatalon elhunyt elnökének, Tóth Istvának is szólt...

Góllövők: Gyurák (4), Tóth (2), Gyórváry (2), Orbán, Gulyás, Horváth L., Merkl, ill. Csay Z.

Ostffyasszonyfa-Kenyeri 3:1 (2:1)

A jól játszó asszonyfaiak megérdemelten nyertek a tartalékosan felálló vendégek ellen.

Góllövők: Varga, Takács Gy., Szabó, ill. Csordás.

Nagysimonyi-Gérce 1:7 (0:4)

A gérceiek bajnokérvényeshez méltó játékkal már az első félidőben eldöntötték a mérkőzés sorsát.

Góllövők: Horváth, ill. Szélesi (2), Beke B. (2), Huszár, Bese, Bakodi.

Kemenesmagasi-Jákfa 2:2 (2:1)

Az otthon elvesztett két pont nagyon hiányozhat a végelszámolásnál Magasiban...

Körzeti bajnokság

Nemeskocs-Izsákfa 2:3 (0:2)

A jól kezdő nemeskocsiaknak „sikerült” kétfőlos előnyről elveszteni a mérkőzést.

Góllövők: Benkő, László E., ill. Nagy (2), Horváth I.

Nemeskeresztúr-Alsóság 2:2 (1:1)

Küzdelmes mérkőzésen igazságos eredmény született.

Góllövők: Nagy, Csizmadia, ill. Bogdán, Tamás.

Káld-Boba 2:1 (1:0)

Kiegyenlített mérkőzésen a hazai csapat jobban használta ki a helyzeteit.

Góllövők: Szabó J., Zsoldos, ill. Horváth F. II.

Bronzermes a CVSE

U-18-as csapata

Május 20. U-18: CVSE – Szentgotthárd 4-2 (2-1). Baráth – Sebestyén (Buzás), Nagy, Szabó L., Mórocz (Fáró) – Mesterházy, Manganelli (Sali), Bodor, Szabó M. – Németh R. (Szabó A.), Vánkos. *Edző:* Boznánszky Gábor.

Góllövők: Bodor (2), Szabó L. (2, mindkettő 11-esből).

U-16: A Szentgotthárd nem állt ki a mérkőzésre! A bajnoki három pontot 3-0-ás gólkülönbséggel a CVSE csapata kapta.

Május 27. U-18: Zalaegerszegi TE-CVSE 5-1 (2-0). CVSE: Baráth – Sali, Nagy, Szabó L., Mórocz – Sebestyén, Mesterházy, Manganelli, Szabó M. – Horváth, Vánkos. *Edző:* Boznánszky Gábor.

Góllövők: Vánkos.

A ZTE elleni vereséggel végződött mérkőzéssel befejeződött az 1999–2000. évi területi után-

pótlás-bajnokság. A CVSE csapata az NB I-es ZTE és az NB I/B-s Sopron Matáv korosztályos csapata mögött a harmadik helyezést szerezte meg. A bronzéremhez gratulálunk a csapat játékosainak és edzőjének.

U-16: Zalaegerszegi TE-CVSE 5-0 (2-0). CVSE: Baráth – Lampért, Sali, Csói, Vánkos – Németh R., Fáró, Németh J., Németh G. – Bera, Hajba. *Edző:* Szentgyörgyi József.

Birkózás

A Földi-tanítványok június 3-án Kapuváron szerepeltek nemzetközi szabadfogású versenyen.

Dobogós helyezést értek el: **Gyermek kategória:** 28 kg: 2. Solymos András, 31 kg: 2. Egervári Gábor, 34 kg: 3. Marsai Ádám. **Diák II. kategória:** 45 kg: 1. Gáncs Zoltán, 3. Géczy Márk, 50 kg: 2. Marsai Csaba. **Diák I. kategória:** 68 kg: 2. Solymos Balázs



RENAULT

Új autót szeretne?

Renault Molnár & Molnárt keresse!



!Gazdag széria-felszereltség



!Kedvező fizetési feltételek:

- Deviza és forint alapú pénzügyi lízing, bankhitel, tartós bérlet
- Alacsony kezdőráta 25-30%
- Alacsony kamat
- Akár 5 év futamidő



!Köztisztviselői kedvezmény, orvos, gyógyszerész, újságíró, taxis, oktató, ügyvéd.



!Cégek részére flottakedvezmény



!Használtautó-beszámítás



Molnár & Molnár Kft.

Celldömök, Tó u. 2.

Tel./fax: 95/422-302

Sárvár, Hunyadi u. 13.

Tel./fax: 95/326-302

Mobil: 30/9979-170

1900 – SZÁZÉVES A CELLI SPORT – 2000

Celldömölkön 1900. november 11-én alakult meg az első sportegyesület, a Kis-Czelli Korcsolyás Egylet. Ettől az időponttól számítjuk a város szervezett sportéletének létrejöttét. A közelgő jubileumra való tekintettel egy-egy sporttörténeti szempontból jelentősebb esemény felelevenítésével kívánunk emlékezni a celldömölki sportélet első évszázadára.

1947. Február első napjaiban az új celldömölki iskolai intézményben, a gimnáziumban is megalakult a diáksportkör. Vezető tanára **Zöldág Imre**, ifjúsági elnöke **Vajda Lajos**, pénztárosa **Szita Jenő** tanulók lettek. A diáksportkör több átalakuláson ment át, de azóta is folyamatosan működik. Az alakuláskor az atlétika, labdarúgó és röplabda sportágakban jeles-

hangosító berendezéseket futballmérkőzésen, hogy a megjelent 2000 nézőt szórakoztatni és tájékoztatni tudják. A két csapatban több kitűnő képességű labdarúgó szerepelt. Közülük is kiemelkedett a két kapus, **Varga II.** és **Fazekas**. A celli csapat kapuvédője, **Varga II.** később a Haladás VSE csapatában, míg **Fazekas** az Újpesti Dózsa együttesében, sőt a magyar

– **Németh, Nyíró, Pukler, Gyürüsi, Ágoston** összeállításban pályára lépő CVSE 4:2 arányban elvesztette a rangadót, s vele együtt a bajnoki címet, de második helyezettként is felkerült az újra felállított NB III-ba.

A magasabb osztályban való helytállás jogos elvárásaként Celldömölkön a labdarúgás érdekében másodsorú egyesülésre került sor a két helyi csapat között. Június 28-án történt meg a CVSE és CESE fúziója, és CVSE név alatt folytatódott az 1948–49. évi NB III-as bajnokság, ahol végül a 12. helyet szereztek meg.

1949. A Vasutas Szakszervezetek Sporttitkárságának döntése alapján az országban működő vasutas sportegyesületek elnevezése egységesen megváltozott. Igazgatóságokként egy-egy minőségi sporttal foglalkozó egyesületnél a Lokomotív SK, a jelentősebb szolgálati helyeken a Vasutas SK elnevezést vezették be. Így jött létre az országban 8 Lokomotív SK, és 51 Vasutas Sportkör. A CVSE február 4-ei választmányi ülésén **Nagy István** egyesületi főtthitkár jelentette be, hogy a CVSE neve is változik: Celldömölki Vasutas Sportkör elnevezésre.



A megyei „mezítlás bajnokság” győztes csapata. Felső sor: **Kovács György, Vajda Lajos, Marton Miklós, Maróti József, Kiss Jenő, Szalai József.** Középső sor: **Ipsits Lajos, Kiss Lajos, Uranovics Imre.** Alsó sor: **Szili Tibor, Somogyi Dezső, Farkas Ferenc**

kedtek. Az első sikert a diáksportkör labdarúgócsapata aratta, megnyerte az első alkalommal kiírt járási mezítlás labdarúgó-bajnokságot. Nem volt ez másként a következő évben sem, csak ez alkalommal nem elégedtek meg a járási bajnoki címmel, a megyei döntőben is diadalmaskodtak. 1948. szeptember 12-én, Szombathelyen 1:0 arányban legyőzték Csákánydoroszló csapatát, és elhódították a megyei bajnoki címet.

1948. Kiemelkedő eseménye volt a sportegyesületnek június 13-án a kerületi I/B osztályú bajnoki címet eldöntő labdarúgó-mérkőzés. A CVSE ellenfele a szombathelyi SZSE-Pamut volt. A ligeti sportpályán először szereltettek fel

válogatott kapujában is bizonyította kiváló képességeit. A **Varga – Marton, Süle – Kiss, Vajda, Létai**



CVSE - BLASH VÁLOGATOTT. Bal oldalon a CVSE csapata. Balról a második **Nagy István** főtthitkár, **Létai László, Kiss Lajos, Molnár László, Németh József, Gyürüsi Zsigmond, Mórocz Tibor** játékos-edző, előttük előre hajolva **Pék József.** Guggolnak: **Varga János, Vass János, Marton Vince, Kovács III. Ferenc.** A guggoló sor jobb oldalán a második **Bogáti Lajos**



Balról: **Zsiray Gyula, Zsiray Ferenc, Mórítz Zsigmond, Vadász Jenő, Kazári Ödön** – a kosarasok

A rendelkezés értelmében a labdarúgók szeptember 1-jéig még a régi név alatt szerepelhettek. Így aztán május 8-án a BLASH-válogatott ellen még CVSE név alatt léptek pályára. A mérkőzés **Rákosi** emlékeztető celli választási nagygyűlési beszéde alkalmával szerveződött, melyen a **Varga – Marton, Vass – Kiss, Kovács III., Németh II. – Bogáti I., Gyürüsi, Mórocz, Pék, Molnár** összeállításban játszó CVSE 1200 néző előtt 6:0 arányban kikapott. (**Kovács III. és Bogáti I.** a Haladás játékosai voltak.)

1950. Tavasszal **Maróti József** gimnáziumi testnevelő tanár – aki az MHK próbázató bizottságában jó viszonyba került **Nagy Istvánnal**, a CVSK főtthitkárával – azzal a kéréssel állt elő, hogy az egyesület vegye át az iskolai kosárlabdacsapatot, és biztosítsa működését. A két vezető egyezsére jutott, így alakult meg a CVSK kosárlabdaszakosztálya. A kosárlabdapályát a volt Katolikus Házban székeltő gimnázium udvarán, a valamikori táncplacc helyén építették meg. **Maróti József** itt tanította a játék elemeit, szabályait a tanítványainak, akiket 1950 őszén neveztek először a megyei bajnokságba. A későbbi években Lokomotív és Törekvés név alatt szerepeltek 1956-ig, ekkor végleg megszűnt a sportegyesület keretei között a kosárlabdázás.

– tim –

Legfrissebb

CVSE-Antók FC-PVSK
7-0 (5-0)

CELLDÖMÖLK VÁROS
ÖNKORMÁNYZATÁNAK HETILAPJA
KEMENESALJA

Felelős kiadó: **MAKKOS ISTVÁN** polgármester. ♦ Felelős szerkesztő: **BURKON LÁSZLÓ**. A szerkesztőbizottság tagjai: **Káldos Gyula, Kovács Nóra, Molnár Gábor, Nagy Antal, Tulok Gabriella, Völgyi László, † Horváth Lajos** (örökös tag). Munkatársak: **Mihók Tamás, Sipos Nóra, Tarrósy Imre, Vass Vera.** ♦ Szerkesztőség: 9500 Celldömölk, Szentháromság tér 1. ♦ Nyomdai előkészítés: 2A Reklámstúdió Kft., Szombathely. Nyomás: Antók Nyomda, Celldömölk. ISSN 0865-1175